



鲁能今日对战华夏幸福，赛前海报励志又辛酸 成长的代价，为何只由鲁能承担

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

鲁能连续三场未赢球 心理压力需克服

第二回合至今，鲁能共进行了3场比赛，但无一胜绩。连续三场不胜，本就会给队伍带来不小的心理压力，加上屡遭不公正判罚，更是容易让球队心态产生问题。事实上，鲁能对战华夏幸福战绩素来占优，如何调整好心态，是当前球队需要解决的大问题。

赛前发布会上，鲁能主帅郝伟直言，这场比赛之前队员在心理上和训练上都承受了很多东西。“接下来希望我们能有一个好的心态和积极的态度来准备这场比赛。”郝伟说。三场比赛没能赢下，郝伟更多地以鼓励队员为主：“我一直和队员们说，我们首先要克服心理，要以好的心态去打比赛。”

其实，目前郝伟的心理压力恐怕要比球员更大一些。自10月5日接过球队的教鞭以来，他还从未带领球队取得过胜利。此前他也不止一次表示，希望能用精彩的比赛来回报俱乐部与球迷。

华夏大将受伤 能否出战存疑

“第一场比赛我们在2:0领

先的情况下被对方追平，这说明了山东队的实力，也说明我们在防守上有问题，尤其是第一个丢球，是我们的失误造成的。”赛前发布会上，华夏幸福队主帅谢峰一如既往地认真分析了比赛形势。对于31日的比赛，他看得十分重要：“比赛是淘汰赛，所以不允许我们在防守上再犯任何的错误。”

但球队第一进攻手马尔康在首回合比赛中受伤，无疑是给了鲁能不小的获胜机会。这名前锋外援在第一阶段比赛中无一场缺席，为华夏幸福贡献了11粒进球。据谢峰所述，马尔康近期正在康复治疗，能否出场依然存疑。谢峰直言，华夏在第一阶段的进攻战术均是围绕马尔康安排，如果他踢不了确实对球队有影响。

同时谢峰表示：“如果他打不了，那我们也会换一种战术，这样也未必是坏事，最主要的是大家统一思想，比赛我们还是全力以赴，放低姿态，争取赢下比赛。”

海报主题是“成长” 鲁能励志又辛酸

30日上午，鲁能发布了本场比赛赛前海报。海报中，一株赤色的树苗在象征着球场的盆栽中央生长。含苞待放的花骨朵儿正在等待着一次胜利的浇灌。海

报以“成长”为主题，看似励志，却又饱含辛酸。从第二阶段淘汰赛开赛至今，鲁能上下都得到了成长，却付出了许多成长的代价。

从对阵国安首场比赛中，巴坎布获得一粒争议点球，到次回合对决一粒无可争议的进球被吹，再到最近一场比赛费莱尼头球进球无效。不同裁判相似的“迷之操作”，彻底改变了鲁能的比赛走向。一声声本不该响起的哨声，吹走了鲁能争冠的希望，也浇灭了部分球迷对中国足球的热忱。

虽然足协最终承认费莱尼头球被吹的判罚为误判，并追加认定该球为好球，但在大多数鲁能球迷看来，这如同隔靴搔痒，让人感觉很不舒服。避重就轻的“认定”，似乎也在默许前两场比赛裁判的判罚正确性，这更加让鲁蜜难以接受。

三场争议判罚过后，足协、裁判、鲁能三方各自得到成长。足协终于有所行动，拟建立裁判工作对外发布机制，沈寅豪也在被同济大学召回解释论文事件后重获信任，作为第四官员出现在比赛当中。受伤的只有鲁能。不可否认从长远来看，这场风波对球员、工作人员心态是一次历练，也势必会强化鲁能在面对类似事件时的临场反应水平。但从本赛季来看，失去争冠机会换来成长，代价未免太大了些。



10月31日晚，山东鲁能将迎来与河北华夏幸福的次回合比赛。首回合较量，因费莱尼绝杀头球被判无效，华夏2:2战平鲁能，虽然赛后足协承认该判罚为误判，费莱尼进球为“好球”，但比赛结果已经无法更改。

通过这几场比赛，鲁能有愤怒，有无奈，但如今“成长”二字才是对当下状态最好的诠释。 新华社发

广汽 HONDA | 让梦走得更远 Your Dreams. Our Drive.
ALL NEW
FIT 飞度
第四代飞度 由你揸FIT
8.18 万元起

UPDATE #趣扩张
FUN LIST



潮越Max系列
CROSSTOUR

潮跑Pro系列
SPORT

FUNTEC

Honda SENSING
安全超感

潮跑版/潮跑Pro版/潮越版/潮越Max版 双色车身版本另付3000元 详询济南各特约店



报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料